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"Matematyka nie taka straszna jak ją malują”
„Matematyk Roku 2014” - gminny konkurs matematyczny 
FINAŁ – 7 listopada 2014
KLASA PIERWSZA

1. Przed Tobą zestaw 20 zadań konkursowych. Zanim rozpoczniesz pracę nad rozwiązaniami uważnie przeczytaj poniższą instrukcję.
2. Na ich rozwiązanie masz 60 minut. 15 minut przed upływem tego czasu zostaniesz o tym fakcie poinformowany przez członka Komisji Konkursowej.

3. Za bezbłędne rozwiązanie wszystkich zadań możesz uzyskać 50 punktów.
4. Odpowiedzi do zadań od 1 – 15 zaznacz symbolem X w tabeli odpowiedzi, która znajduje się na końcu arkusza. Tylko odpowiedzi zaznaczone w tabeli będą oceniane. Jeśli się pomylisz, błędne zaznaczenie otocz kółkiem i zaznacz symbolem X inną odpowiedź. Brak wyboru odpowiedzi będzie traktowany jako błędna odpowiedź. 

5. Rozwiązania do zadań otwartych umieść pod ich treścią.
6. Pisz długopisem lub piórem, nie używaj korektora. Brudnopis nie podlega ocenie.

7. Podczas pracy nie możesz korzystać z kalkulatora.
8. Wyłącz telefon, jeśli go posiadasz.

9. Stwierdzenie niesamodzielności pracy lub przeszkadzanie innym, spowoduje wykluczenie Cię z udziału w Konkursie.

Życzymy powodzenia!
Zad. 1. (1 p.) Liczba  
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jest większa od:
A. 
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Zad. 2. (1 p.) Wybierz liczbę, której zaokrąglenie do jedności jest równe 230, a zaokrąglenie do części dziesiętnych jest równe 230,5.
A. 231,5231

B. 230,4519

C. 230,5291

D. 230,4476
Zad. 3. (1 p.) Liczba o 5% większa od liczby 20 to:
A. 20,05


B. 20,5


C. 21


D. 25
Zad. 4. (1 p.) Taśmę długości 17 m podzielono na pięć równych części. Każda część ma długość:
A. 3,4 dm


B. 34 dm

C. 0,34 m

D. 0,34 km
Zad. 5. (1 p.) Odwrotnością liczby będącej wynikiem działania 
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A. 
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Zad. 6. (1 p.) Odcinkowi, który na mapie w skali 1: 2 000 000 ma 6 cm, odpowiada w terenie odcinek o długości:
to:  
A. 120 km

B. 120 m

C. 12 km

D. 1,2 km
Zad. 7. (1 p.) 16 uczniów niepromowanych stanowi 4% wszystkich uczniów w całej szkole. Ilu uczniów liczy szkoła?
A. 400 uczniów 


B. 64 uczniów 

C.
640 uczniów 


D. 4000 uczniów 
Zad. 8. (1 p.) Pole rombu o przekątnych 6 cm i 5 cm jest równe:

A. 30 cm2


B. 11 cm2

C. 15 cm2

D. 5,5 cm2
Zad. 9. (1 p.) Pewien ostrosłup ma 12 krawędzi. Jego podstawą jest:

A. czworokąt

B. sześciokąt

C. dwunastokąt

D. trójkąt

Zad. 10. (1 p.) Woda kolońska kosztuje 125 zł. Panu Wojtkowi brakuje na nią połowę tego co ma i 2 zł. Panu Wojtkowi brakuje:
A. 82 zł


B. 41 zł


C. 43 zł


D. 84 zł
Przenieś swoje odpowiedzi na kartę odpowiedzi na stronie 6.
Informacja do zadań 11-15. 

Oceń prawdziwość każdego zdania za pomocą liter: P – prawda, F - fałsz. Zaznacz swoje rozwiązania na karcie odpowiedzi.

Zad. 11. (4 p.) 
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 jest liczbą:

a) naturalną ….

b) całkowitą ….

c) wymierną ….

d) ujemną ….

Zad. 12. (4 p.) Każda liczba wymierna :

a) ma rozwinięcie dziesiętne nieskończone okresowe …. 

b) da się przedstawić w postaci ułamka zwykłego ….

c) ma rozwinięcie dziesiętne skończone ….   

d) ma rozwinięcie dziesiętne skończone lub nieskończone okresowe ….

Zad. 13. (4 p.) Liczba przeciwna do ujemnej liczby wymiernej jest:

a) liczbą ujemną …. 

b) ułamkiem właściwym ….

c) liczbą dodatnią ….   


d) liczbą wymierną ….

Zad. 14. (4 p.) Ćwierć to: 

a) 20 % …

b) 25 % …. 

c) 50 %….

d) 
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 …. 
Zad. 15. (4 p.) Jeśli na każde 10 osób w klasie 3 osoby mają czarne włosy, to:
a) Czarnowłosi stanowią ponad połowę klasy …

b) Dokładnie 3 % klasy ma czarne włosy  …

c) 30 % klasy ma czarne włosy ….

d) 70 % klasy nie ma czarnych włosów …

Przenieś swoje odpowiedzi na kartę odpowiedzi na stronie 6.
Zad. 16. (3 p.) Oblicz: 
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Zad. 17. (3 p.) Obwód prostokąta jest równy 32 cm. Jeden z boków jest trzykrotnie dłuższy od drugiego. Oblicz pole tego prostokąta. 
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Zad. 18. (4 p.) Mleczko do czyszczenia urządzeń sanitarnych kosztuje 7,60 zł, zaś płyn do mycia podłóg 8,50 zł. Kupując dwa produkty jednocześnie, za płyn do mycia podłóg płacimy o 40% taniej. Czy kwota 13 zł wystarczy na promocyjny zakup obu produktów?
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Zad. 19. (4 p.) Pokój Janka ma kształt prostopadłościanu, którego wymiary są następujące: długość 4,5 m, szerokość 3,6 m, wysokość 2,4 m. Wiaderko farby do tynku ma pojemność 3 l i kosztuje 21,24 zł. Na wiaderku jest informacja, że 1 l farby wystarczy na pomalowanie 7 m2 powierzchni. Ile wiaderek farby trzeba kupić na pomalowanie pokoju Janka, jeżeli ściany i sufit należy pomalować dwukrotnie? Ile trzeba zapłacić za farbę?
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Odpowiedź: ………………………………………………………………………………………………………….
Zad. 20. (6 p.) 

a) Pewien arbuz jest o 2 kg cięższy od 
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arbuza. Ile waży ten arbuz?

b)  Zajęcia kółka matematycznego w sobotę zaczynają się o 1015, a kończą o 1230. Jakie kąty wypukłe tworzą wskazówki zegara o tych godzinach?

	 
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Tutaj wpisz swój KOD: ………………..
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